



Asociace pracovníků

pedagogicko – psychologických poraden



ASOCIACE PRACOVNÍKŮ SPECIÁLNĚ PEDAGOGICKÝCH CENTER

Brno, Pod Horkou 463/16, PSČ 635 00

V Brně 5.10.2020

Věc: Zajištění respirátorů do školských poradenských zařízení

Dovolujeme si Vás oslovit touto žádostí jako zástupce státu, kteří jsou zodpovědní za bezpečnostní opatření v oblasti školství v souvislosti s řešením epidemie Covid 19. Konkrétně se nám jedná o to, aby při plánovaném vybavení škol respirátory nebylo zapomenuto na školská poradenská zařízení (dále již ŠPZ).

V médiích se v minulém týdnu objevovaly informace, že učitelé i nepedagogičtí pracovníci ve školách mají být vybaveni respirátory. Z těchto dosavadních mediálních sdělení však není zřejmé, zda se má týkat distribuce těchto ochranných pomůcek také ŠPZ. Kromě toho pak naše nejistota vyplývá i ze skutečnosti, že při plánování bezpečnostních opatřeních pro různé oblasti školství byla v minulých dnech i měsících ŠPZ opakovaně opomenuta.

Diagnostická a intervenční práce pedagogických pracovníků ŠPZ (psychologů a speciálních pedagogů) probíhá z 90% v přímém individuálním kontaktu s dětmi a jejich zákonnými zástupci. Při provádění diagnostiky a souvisejících konzultací a intervencí odborní pracovníci a klienti manipulují shodným podnětovým materiálem (předávají si ho, pracují na něm společně) a je mezi nimi obvykle vzdálenost 0,5 - 1 metr (se zákonnými zástupci může být delší). Časová délka vyšetření bývá dle okolností 1 - 2 hodiny u jednoho pracovníka. Jedná se tedy o intenzivní blízký kontakt (výrazně delší než 15 minut), který probíhá obvykle v pracovně velikosti menší kanceláře. Za jeden den mají odborní pracovníci více klientů, pokaždé jiné. Jednotlivá pracoviště ŠPZ jsou různě velká od 2 až po více než 20 pracovníků (menší pracoviště jsou pak zpravidla v budovách škol či dalších školských zařízení). Rizikovitost přenosu a šíření infekce respirační cestou je dle našeho názoru při této práci minimálně stejně vysoká jako v případě učitelů ve třídách.

Z výše uvedených důvodů Vás žádáme, aby se na odborné pracovníky ŠPZ při plánované distribuci ochranných respirátorů nezapomnělo. Velmi bychom také ocenili, kdyby instrukce pro distribuci byla zcela jasná již při rozdělování do krajů a ke zřizovatelům.

Mgr. Soňa Baldrmannová

předsedkyně ApPPP

PaedDr. Petr Petráš

předseda APSPC